Rak-43.3110 Betonirakenteiden suunnittelu
Tentti 27.5.2011

Merkitse vastauspapereihin: - opintojakson koodi, nimi ja tentin paivamaara
- oma nimi SELVASTI ja allekirjoitus
- opintokirjan numero

TENTISSA JAETAAN

- TRT:n kaavakokoelma

- Eurokoodi 2:n taulukko materiaaliominaisuuksista
- yksi sivu kaavoja tehtavapaperin liitteena.

TRT:n KAAVAKOKOELMA TULEE PALAUTTAA TENTIN JALKEEN.
OMAA KIRJALLISUUTTA El SAA KAYTTAA.
Hyvaksyttyyn suoritukseen tentissé vaaditaan 45% maksimipisteista.

Jos teet laskelmissa yksinkertaistavia oletuksia, perustele ne ja arvioi yksinkertais-
tusten merkitystd. Materiaaliominaisuudet lasketaan jaetun eurokoodin taulukon
avulla, jos niita ei ole valmiiksi annettu. Kaikki mitat kuvissa ovat millimetreissa, ellei
toisin mainita.

1. a) Millaiset rakenteet soveltuvat esijannitettavaksi ja millaiset jalkijannitettavéksi ?
Miksi? (3 p)

b) Millaiset betonin ja teraksen ominaisuudet ovat edullisia jdnnebetonirakenteen
toiminnan kannalta? Miksi? (2 p)

2. Kuvissa 1 ja 2 kuvatun ontelolaatan péélle, jAnteen keskelle, asennetaan kone,
jonka massa on 2000 kg.
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Kuva 1. Kone ontelolaatan keskikohdalla. Poikkileikkaus on esitetty kuvassa 2.
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Kuva 2. Kuvan 1 laatan poikkileikkaus.
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a) Laske laatan keskikohdan ala- ja ylapinnan jannitys jannevoimasta ja omasta
painosta heti laukaisun jalkeen, kun betonin lujuus on C35 ja jannityshéaviét ovat
7,5 % (2 p). Betonin tiheys on 25 kN/m”.

b) Kone asennetaan, kun betoni on saavuttanut tdyden lujuutensa C50. Laske
laatan keskikohdan hetkellinen taipuma koneen asennuksen johdosta (2 p).

c) Laatan péaalle valetaan 60 mm paksuinen betonikerros. Kun se on kovettunut
tdyteen lujuuteensa C30, rakenne toimii liittolaattana. Kone asennetaan
littolaatan péélle. Laske liittolaatan keskikohdan hetkellinen taipuma koneen
asennuksen johdosta (3 p).

Ohje: ympyrélevylle on / = nd"/64

3. Edellisen tehtavan liittolaatta. Lisatietoja:
* Terdksen 0,1-raja on 1630 MPa, myo6tdlujenemista ei oteta huomioon
* Jannityshaviot ovat 18 %
* Materiaalien osavarmuusluvut ovat . = 1,50, » =1,15
+ Kuvan 4 laskentamallissa on e, = 0,85, 4 = 0,80, n = 1,00, &, = 0,0035
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Kuva 3. Eurokoodi 2:n laskentamalli taivutusmurtoa varten.

a) Selvitd laskemalla, tapahtuuko taivutusmomentin kasvaessa terédksen
vetomurto, betonin puristusmurto vai tasapainomurto. (4 p)

b) Laske liittopoikkileikkauksen eurokoodi 2:n mukainen taivutuskestévyys Mgy
murtorajatilassa (3 p).
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4. Kuvan 4 palkki jalkijannitetdan iassa 28 d. Laske betonipoikkileikkauksen

jannitysjakauma palkin jannevalin keskella heti jannittdmisen jalkeen kayttaen
seuraavia tietoja:

- betoni C40, oma paino 25 kN/m?®

- alkujannitys janteissa 1000 MPa (= tunkin voima/ jinteen pinta-ala)

- janteiden poikkileikkausala 780 mm?

- parabolinen jannegeometria (u = (4L, h=1?), P=Pye™ " miss4 y =
0,25ja k=0,0050 m™". Lukitushavisita ei oteta huomioon (4 p)
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Kuva 4. Jélkijénnitetty palkki.
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Taipumien laskenta
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